Сюжетно – игровое занятие  «Морское царство Нептуна»
Задачи: 
· растягивать и укреплять различные группы мышц;

· развивать образное мышление при выполнении упражнений;

· воспитывать желание проявлять волю, терпение во время выполнения упражнений.
Материал: Магнитофон,  аудиозаписи музыки для разминки, танцевальной композиции, релаксации.
Ход занятия: Организационный момент, поклон, разминка. Слушание сказки, повторение движений по показу педагога,  танцевальная композиция, релаксация.

Основная часть занятия:
	№ п/п
	Слова педагога
	Название упражнения
	Изображение
	Комментарий педагога

	1
	Ребята, сегодня мы отправляемся в гости к морскому царю. Имя его Нептун.
	И. п. сидя на пятках.
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	После разминки, дети  присаживаются и слушают сказку.

	2
	Занимаем  места на корабле. Держитесь крепко, мы отправляемся.
	«Лодочка»
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	И.п. – лёжа на животе. Ноги и руки вытянуть, на раз – поднять прямые руки и ноги над полом, на два - вернуться в и.п. повторить 4 раза.

	3
	Ребята, чтобы нам легко было плыть  по волнам, мы должны с вами подуть на парус.
	«Парус»
	
	И.п.- основная стойка.

1 – обычный вдох.

2-4 – продолжительный выдох через рот.

	4
	Море разыгралось, волны бьются о лодку и шипят. Они извещают морского царя о нашем прибытии.
	«Волны»
	
	И.п. – сед на пятках, руки внизу.
1-2 - волнообразные движения руками вперед – вверх, обычный вдох.
3-4 - волнообразные движения руками вниз, выдох через рот со звуком «ш-ш-ш».

То же, увеличивая амплитуду движений, вставая на колени.

	5
	Теперь, ребята, мы спускаемся в нижнюю каюту и наш корабль превращается в подводную лодку. В иллюминаторы мы сможем рассмотреть морское царство Нептуна.
	И. п. сидя на пятках.
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	После разминки, дети  присаживаются и слушают сказку.

	6
	Погружаемся в морские глубины. 

Посмотрите, мимо нас важно прошествовало семейство морских коньков, запряженных в золоченную карету.

Да, это же, сам Нептун пожаловал на встречу с нами.
	«Морской конёк» (как  «Лошадка»)
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	И. п. - стоя на четвереньках, одновременно вытянуть вперёд правую руку и назад левую ногу, задержать, опустить и поменять ногу и руку. 3 раза в каждом положении.

	7
	Царь поприветствовал нас и сказал, что если мы хотим полюбоваться красотами его царства, то должны следовать вдоль дорожек, выложенных из морских звезд. 
	«Звезда»
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	И.п. – лёжа на животе, руки и ноги вытянуть по диагоналям. Поднять одновременно руки и ноги над полом. Вернуться в и.п. повторить 4 раза.

	8
	Морское царство поразило нас своим величием и разнообразием красок. По краям дорожек росли морские водоросли. Они были большие  и маленькие, с разным оттенком, а были и такие, которые меняли свой цвет, словно новогодние гирлянды.
	«Стрелочка вверх» (водоросли)
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	И.п. – стоя,   стопы вместе, руки поднять наверх. Растягиваем руки вверх, плечи не поднимать. Повторить 4 раза.

	9
	А вот перед нами открылся удивительный подводный мир рыб. Стайка за стайкой, сменяя друг друга, демонстрируют рыбки нам свои наряды. Посмотрите, ребята, синие рыбки, желтые с черным хвостиком, а вот и золотые рыбки.
	«Рыбка»
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	И.п. – лёжа  на животе, согнуть руки в локтях, ладони на полу, согнуть ноги в коленях и постараться дотянуться стопами до головы. 3 раза.

	10
	Вот перед нами показалась медуза и поплыла в самую глубь, зазывая нас за собой. Что же нам делать? Поплывем за ней?
	«Медуза»
	
	И.п. – лежа на спине, ноги врозь, руки вверх в стороны.
1 – группировка лежа.

2-3 – держать.

4 – И.п. 

	11
	И вот мы на самом дне. Здесь очень темно. Но вдруг как по волшебству, вспыхнули огоньки, освещая нам дорогу. Это маленькие морские рыбки – светлячки. 

И мы с вами увидели очень много морских ракушек, только они были закрыты как на замок.
	«Ракушка»
(«Складочка»)
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	И.п. Сидя, ноги вытянуты, стопы натянуты. На раз - наклониться как можно ниже, руками дотянуться до стоп, подбородком до колен. 2, 3, 4, 5,6 - задержаться, 7,8 - вернуться в и.п. 



	12
	Но вот медуза, которая нас привела сюда, коснулась одной из ракушек и она открылась, а в ней лежала белая, перламутровая жемчужина. Настоящее сокровище.
	«Жемчужина» («Камень»)
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	И.п. - Сесть на пятки. Наклониться вперёд, носом достать до колен, руки лежат вдоль ног на полу, вернуться в и.п. 4 раза.

	13
	Так нас одарил морской царь Нептун и вернул нас из своих глубин на поверхность моря. И мы поплыли к берегу.
	«Лодочка -2» с раскачиванием
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	И.п. – лёжа ни животе. Ноги и руки вытянуть, на раз – поднять прямые руки и ноги над полом, на 2,3, 4 -  раскачать лодку, вернуться в и.п. повторить 4 раза.

	14
	Ну вот, ребята, наше сказочное путешествие подошло к концу. Теперь, давайте, поудобнее устроимся на песочке и послушаем замечательную песенку.
	
	
	


Заключительная часть: 
Импровизированная танцевальная композиция «Я на солнышке лежу» 
(«Песенка львенка и черепахи» муз. Г.Гладкова, сл. С.Козлова)
Упражнения для танцевальной композиции:
1. И.п. – сед в упоре сзади на локтях; «велосипед»; 16-32 раза.
2. И.п. – сед, согнув ноги в упоре сзади; поднимая таз, выполнить «мостик», прогнуться; то же с упором на одной руке, вторую вверх (менять руки); по 4-8 раз.

3. Перекаты назад в группировке; 8-12 раз. Лежа на животе, болтать ножками; 8-12 раз.
4. «Гусеничка» вперед и назад (в круг и из круга); 8-16 раз.

5. «Каракатица»: бег в упоре сзади вперед и назад.

6. Наклоны вперед из седа: ноги вместе и врозь; по 8 раз.

7. Сед «по-турецки».

Релаксация:
Звучит мелодия («Нежное море» альбом «Музыка души»)

Релаксационное упражнение «Ласковое море»

И.П. – лежа на ковриках. Вы лежите на берегу ласкового спокойного моря. Ваших ног легко касаются набегающие волны. Они омывают вас прохладой. Запах моря во всем, он ощущается даже в легком ветерке, доносящемся с моря, в выброшенных на берег ракушках и камушках, причудливо расположившихся на мелком желтом песке. Запах моря – в водорослях, извлеченных голубой волной на золотой берег. Кажется, что он даже в солнце, которое здесь светит по особенному, по-морскому.

   Морские волны едва касаются ваших ног. Они то набегают, то шаловливо убегают назад. Волны манят вас окунуться в их прохладу, ощутить их упругость. Но вы не торопитесь, ведь вы знаете, что самое лучшее еще впереди. Еще не хочется двигаться. Песок мягкий, теплый, сыпучий. К нему приятно прижаться все телом. Он обволакивает вас, ваше тело, и песчинки – мельчайшие дары моря – остаются на вашей коже.

     Происходит чудо из чудес: воздух, песок и морская вода укутывают вас во что-то теплое, нежное, мягкое. И тревога уходит. Всё кругом прекрасно! Вы счастливы!
Дети встают на свои места, подведение итогов, поклон.
